



美国制裁干涉古巴 凸显霸道霸凌霸权

古巴政府日前公布证据,揭批美国政府资助反古势力在古巴煽动骚乱,意在干涉古巴内政,颠覆古巴政权。美国政府随后以所谓古巴政府“镇压”示威民众为由制裁古巴军方官员和实体。

分析人士认为,美国对古巴长期实施单方面封锁,近来又打着“保护人权”旗号启动新一轮对古制裁,其霸凌行径凸显霸权主义本质,对古巴经济造成了严重伤害,也损害了地区和平与稳定。

霸道干涉意在颠覆政权

古巴一些地区日前发生反政府示威活动。古巴政府公布的相关证据显示,从6月中旬起,美国境内一些反古势力在美国政府资助下,通过社交网络蓄意散播“新冠疫情下古巴医疗体系崩溃”的谎言,并以此为借口煽动对古巴发动军事干预。古巴政府指责美国政府直接插手此事,企图破坏古巴社会稳定。

美国政府本月22日以所谓《全球马格尼茨基人权问责法》为依据,宣布制裁古巴革命武装力量部部长阿尔瓦罗·洛佩斯·米耶拉和古巴内政部下属部队,理由是古巴政府在反政府示威活动中“镇压”民众。

古巴外长罗德里格斯强调,古巴政府依法控制示威活动中的暴力行为,不存在镇压民众的情况。他谴责美国政府操纵舆论,企图干涉古巴内政。他还指出,仅2020年,美国警察在本国境内的暴力镇压行为就造成1021人死亡,美国应当审视自己的人权问题。

美国政府从不掩饰资助反古势力以颠覆古巴政权的目的。据古巴媒体统计,过去20年,美国政府为颠覆古巴政权累计拨款近2.5亿美元,相关计划主要由美国国际开发署、国家民主基金会等机构执行。

古巴哈瓦那大学历史学家弗朗西斯卡·洛佩斯·西韦拉说,近年来,美国政府经常以“人权”“自由”为幌子向他国施压,煽动冲突,目的是促使与其有利益矛盾的国家发生政权更迭,维护美国自身的霸权地位。

霸凌封锁破坏古巴经济

古巴当前经济形势较为严峻,一些示威者要求政府解决电力、药品和食品短缺等问题。对此,古巴政府指出,美国对古巴长达近60年的封锁是造成古巴经济困境的根本原因。

1959年古巴革命胜利后,美国政府就对古巴采取敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国关系一度缓和,但美国并未全面解除对古封锁。2017年特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策,古美关系严重倒退。2019年起,美国政府采取“极限施压”政策,不断加码对古制裁。

据古巴政府统计,仅在美国前总统特朗普执政的4年内,美国政府对古实施的单方面制裁措施就超过240项,其中超过50项是在新冠疫情肆虐的背景下实施的,对古巴社会经济活动带来了严重损害。据古方统计,自1962年以来,美国的封锁已导致古巴累计损失超过1400亿美元。“美国的封锁影响了我们生活的方方面面,疫情之后更使我们难上加难。”一些受访古巴民众告诉记者。

古巴经济学专家里卡多·托雷斯指出,对别国实施经济制裁是美国在国际上推行强权政治的惯用手段。美国政府谎称“对古制裁仅针对政府,不针对民众”,而实际上长期封锁对古巴经济和人民生活造成了严重危害。美国政府还将新冠疫情视为加速对古施压的“契机”,企图借此机会切断古巴旅游业、侨汇等主要外汇来源,摧毁古巴经济,削弱政府权威,制造社会动荡,颠覆古巴政权。

霸权主义遭到各国反对

今年6月,联合国大会连续第29次以压倒性多数通过“必须终止美国对古巴的经济、商业和金融封锁”决议,传递了国际社会反对美国霸权主义的呼声。

本月24日,在墨西哥首都墨西哥城,墨西哥总统洛佩斯在拉美和加勒比国家共同体外长会召开前发表讲话说,美国在拉丁美洲独立战争后,从未停止对拉美独立国家“公开或秘密形式的干涉”。而古巴60多年来毫不退缩地抵抗美国压迫,是保护国家主权的典范。

古巴民众也纷纷举行活动,反对美国霸权主义。在古巴多地日前举行的保卫革命大规模集会活动中,当地民众挥动古巴国旗,举着“不要封锁”“我们不会交出主权”等标语牌,高呼“古巴革命万岁”等口号,表明革命立场。

分析人士认为,美国坚持奉行霸权主义和强权政治,对古巴进行围堵封锁,煽动骚乱,不仅违反国际法和联合国宪章,破坏了古巴经济,伤害了古巴人民的利益,也损害了地区和平与稳定,必然会遭到国际社会普遍反对。

(据新华社)

“密接”员工居家隔离

英国超市和加油站缺货

英国近来新冠疫情反弹,新增确诊病例激增,因密切接触确诊者而居家隔离的人也随之猛增。英国多地超市和加油站由于员工居家隔离,上班人手严重不足,近日出现超市空架、加油站无油的情况,引发民众担忧。

英国公共卫生体系国民保健制度运行一套监测和追踪机制,一旦发现某个人与新冠感染者有过密切接触,便会通过手机应用发消息通知此人居家隔离10天。

随着传染性更强的变异新冠病毒德尔塔毒株肆虐,英国近来日均新增确诊病例超过5万例,进入新一轮高峰。与此同时,被通知居家隔离的人越来越多。

据国民保健制度统计,7月8日至14日的一周时间里,英国英格兰和威尔士地区共计618903人收到自我隔离通知。

英国多家大型连锁超市22日警告,由于大量员工接到居家隔离的通知,超市一时间找不到人手运输、整理和上架

货物,已经出现超市空架的状况。

英国Lidl连锁超市发言人说:“随着越来越多员工接到居家隔离的通知,本超市(因缺乏人手)越来越难以维持,其他超市的情况也差不多。”

另一家大型连锁超市Co-op承认,部分商品库存见底,超市方面正设法补充货品上架。塞恩斯伯里连锁超市表示,正设法应对人手短缺的情形,尽力保障货品供应。

一些加油站运营商证实,不少货车司机因居家隔离而无法上班,导致部分加油站库存告急,很快将无油可售。

英国石油公司说,由于许多货车司机及加油站员工居家隔离,英国石油旗下多个加油站供不上油,不得不临时关闭。英国石油正着手解决这些问题,多数加油站断供时间不超过1天。

英国公路运输协会政策和公共事务经理罗德·麦肯齐说,受英国脱离欧洲联盟影响,英国原本就面临货车司机短缺。例如,在英国上班的货车司机

中,大约2万人是欧盟国家公民,这些人可以在英国“脱欧”后已返回欧盟。如今再加疫情影响,英国加油站和超市更缺货司机。

麦肯齐说,一名英国农民最近告诉他,自己每周需要雇用5辆货车运输水果,但是现在只能雇到1辆。据麦肯齐估算,英国货车司机眼下供需缺口达到10万人。

为应对上述问题,英国政府22日宣布对居家隔离政策作出调整,部分超市仓库和食品制造商总计1万多名员工如果能够证明接种疫苗或核酸检测阴性证明,那么即使有过“密接”经历也可不用居家隔离。不过,这一豁免的范围不包含超市门店员工。

此前,由于医护人员不足,英国政府宣布在特殊情况下允许已接种疫苗的医护人员“密接”后继续工作。这一规定19日生效,决定哪些医护人员“密接”后仍可工作须作个案分析,充分评估风险。

(据新华社)

南非下调“封城”等级

南非总统拉马福萨25日宣布,由于该国第三波新冠疫情高峰期已过,政府决定将“封城”等级从当前的第四级下调至第三级。

拉马福萨当晚发表全国电视讲话说,最新数据表明,南非已“基本度过”第三波新冠疫情高峰期。在过去一周,该国日均新增确诊病例1.2万例,较前一周下降20%。疫情最严重的豪滕省单日新增确诊病例数正在稳步下降。

在第三级“封城”状态下,南非政府

允许餐厅和零售商在限定时间段售酒;允许民众在限制人数的前提下举行集会;解除进出疫情中心豪滕省的禁令;学校将从26日起复课。

拉马福萨说,南非已有超过10%的人口接种至少一剂新冠疫苗。疫苗接种速度也由一个月前的每个工作日接种10万剂提升到24万剂。政府计划从9月1日起允许18岁至34岁成年人接种疫苗,这意味着该国所有年龄段的成年人都将可以接种疫苗。

为应对第三波新冠疫情,南非政府自5月底开始将“封城”等级从最低的第一级逐级上调至仅次于最高级的第四级,7月11日将第四级“封城”措施延长两周至7月25日。

南非国家传染病研究所25日公布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例9718例,累计确诊2377823例;新增死亡病例287例,累计死亡69775例。

(据新华社)

马来西亚 累计新冠确诊病例 过百万

马来西亚卫生部7月25日公布的数据显示,截至当天中午12时,过去24小时该国新增新冠确诊病例17045例,连续三天创新高,累计确诊病例超过百万,达到1013438例;新增死亡病例92例,累计死亡7994例。

图为当日马来西亚雪兰莪州凯里岛的居民排队等待接种新冠疫苗。

(据新华社)



巴西圣保罗市民 接种新冠疫苗

7月25日上午8点到12点,圣保罗市政府封闭主干道保利斯塔大街的机动车道,将其变为人行道,并设置了临时疫苗接种点给市民接种新冠疫苗。巴西卫生部25日18时30分公布的最新数据显示,24小时内巴西新增新冠确诊病例18129例,累计确诊19688663例;新增死亡病例476例,累计死亡549924例。

图为当日巴西圣保罗市医护人员在给一名男子展示注射器。

(据新华社)

